Solution de la série de TD n°4
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2. la solution transitoire
L’équation du mouvement devient :
g +8g + 20q = 5.3cos(3t)
La solution générale est :
q(t) = qr(t) +q,(6)

qr(t):est la solution homogene, calculée lorsque U(t) =0. L’é¢quation du

mouvement s’écrit dans cas :
j+8g+20g=0
AN = 2% —wy? =16 —20 = —4 < 0, alors le mouvement est pseudopériodique
Et: qr(t) = Ae *cos(wt + )
W= m=2 rad/s
qr(t) = Ae *tcos(2t + 6)

La solution particuliére (permanente) est calculée quand U(t) # 0. Soit

I’équation du mouvement :



ij + 8¢+ 20qg = 5.3cos(3t)

Et la solution horaire :
qp(t) = qocos(3t + @)

Trouver q, et ¢

qp [I.') — qﬂei[3t+fp] — qneixpgzit

En remplacant la solution dans 1'équation différentielle.
—9q.e™ + 24iq,e™® + 20qe™® =53 = e (11+ 24i) =53

5.3

Go=—n =02
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24
@ = —arctg (ﬁ) = —65.4° = —1.14rad

Et la solution particuliére :
q,(t) = 0.2cos(3t — 1.14)

q(t) = Ae **cos(2t + @) + 0.2cos(3t — 1.14)

3. La permanente est calculée quand q;(t) = 0, elle est donnée par

q(t) = 0.2cos(3t — 1.14)

4. la condition sur R pour qu’il y ait résonance est : wy? — 212 > 0

2
wl-222==2-2 503 Rr< [2=64,240
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Exo2
Solution :

1. T=T,, + To+ T, = 2m(206)° + L LMR? § + 1m,(16)> = L(LMR? + dmy 12 + my[?) 6
U = Up, + Uy + Upy + Uy 2 2m1gL8 + Ly (5, +2L6)% — magL8 + Ly (y,, + L6)°.
a2 1(dk, + k) L7674-Cte.
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(La condition d’équilibre élimine les termes linéairesen 8.) D = %av?—i—;—avg:QaLg 8 +1§aL2 0 = %aLQ g .

2
2. L=T— U =1LIMR?> + (4m, + mo)L*] § —1(4k, + ko) L76°. X (%) -2 = —i—? + FR —
10a.L? - 8k, + 2ko) L 2FoR
6 +——y P . ) S— ° S sinQt.
MR” 4 (8m, + 2mo)L MR” + (8m, +2m3)L MR” + (8my +2ms)L
3. L'équation est de la forme 6 +-2\0 + w30 = (2FR/a) sinQt.
2 L 2
N saL Wi — By 2ka)L a = MR? + (8m, + 2ms)L°,

MR24(8m, +2m2)L7" .ﬂffRz—(San1+2m2)L '

La solution permanente est §= Asin(Q¢ + ¢). Utilisons la représentation complexe pour trouver A et ¢:

(2F,R/a)sinQt — (2F R/a)e’™
0= Asin(Qt + ¢) — 8=Ae7.

2FgR/a
wp — Q2 42007

La phase est donnée par ‘ tan ¢ = :%% ‘

[

On obtient —Q2 A +2X0jQAe’ + W AT — (2FgR/a)e” — A =

1= 2FoR/a
J(w3—02)" +ar2a2’

L'amplitude est

4. La pulsation de résonance (pour g—?} =0)est| Qg = \/W% —9)2,
5. Lorsque A < wy: (P) = (p‘;'““ pour| Q4 Awg— A Qoo & wg + A | = | B =Q.,—0,4 =2\
6. A.N: Qg ~ 3,25rad/s. B =~ 0,39Hz. Le facteur de qualité est Q =wq/B ~8, 33.



